

20  
февраля  
Суббота  
1937 г.

# СТАЛИНЩА

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
шахты им. Сталина.



№ 9  
(208)

г. Прокопьевск,  
Запсибкрай.

**Правительственное сообщение**  
18 февраля в 17 часов 30 минут в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скоропостижно скончался Народный Комиссар Тяжелой промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП(большевиков) товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

## Его светлый образ воодушевляет нас на новые победы

(Резолюция принятая на сменных митингах рабочих шахты им. Сталина  
19 февраля 1937 г.)

Глубоко скорбим по поводу тяжелой утраты—смерти старого непоколебимого большевика из Ленинской гвардии, выдающегося соратника великого Сталина, виднейшего организатора блестящих побед социализма Григория Константиновича Орджоникидзе.

Его светлый образ кристально чистого большевика, беззаветно преданного делу нашей партии будет всегда воодушевлять нас на новые победы на всех фронтах социалистического строительства.

Мы знаем, какую огромную работу проводил Серго по строительству Кузбасса—детища сталинских пятилеток с какой неутомимой энергией он помогал молодому угольному бассейну развертывать стахановское движение, растить новые и новые кадры стахановцев, ударников, рабочих и инженерно-технических работников.

Серго больше с нами нет, слишком тяжела для всех нас потеря, но мы не упадем духом, еще теснее сплотим свои ряды вокруг нашей коммунистической партии, вокруг любимого нашего вождя, друга и учителя товарища Сталина.

В эти тяжелые минуты скорби наши взоры обращены к тому, кто ведет нашу прекрасную родину к полному торжеству коммунизма. Мы кланяемся великому Сталину всей своей беззаветной работой на крупицей шахте страны—шахте Коксовой им. Сталина, мы будем продолжать дело превращения Кузбасса во второй Донбасс, дело индустриализации страны, которому посвятил свою славную, яркую жизнь пламенный, бесстрашный большевик Григорий Константинович Орджоникидзе.



**Серго Орджоникидзе, одного из самых близких товарищ Владимира Ильича, друга мудрого Сталина, партия ставила на самые решающие участки исторической борьбы. Велина роль тов. Орджоникидзе в этой борьбе. В своем письме великому Сталину трудащимся Советской Грузии писали:**

...И народ невынес муку, униженье и позор, восставши, он на север обратил надежды взор. Красной армии отряды на подвиги шли и друзья ямы, И Серго Орджоникидзе возглавляя отряды сам.

## Память о нем будет жить вечно

Совсем неожиданно преждевременная смерть вырвала из наших рядов одного из лучших строителей социализма—тov. Орджоникидзе. Коммунистическая партия, трудящиеся СССР потеряли самого дорогого и превосходного товарища делу социалистического строительства.

Энергичной работой, непокладая рук не на мигуту не останавливалась перед трудностями тов. Орджоникидзе выполнял с честью все возложенные на его задачи.

Никакие трудности, никакие вылазки проклятых врагов троцкистских последышей наемников фашизма не могли остановить победоносное развитие тяжелой промышленности.

Любимый Нарком т. Орджоникидзе своим умением руководством не только создал тяжелую промышленность, но и превратил ее в первоклассную.

Тов. Орджоникидзе не только интересовался самым строительством или работой промышленных предприятий, но также интересовался жизнью самих рабочих. Он знал лично тысячу лучших энтузиастов стахановцев, со сталинской заботливостью выращивал кадры командиров и стахановцев тяжелой промышленности.

Чтобы память любимого Наркома, мы должны еще шире развернуть соцсоревнование, добиться лучшей производительности труда. Память о Серго Орджоникидзе будет жить вечно в сердцах трудащихся.

Костюновский

И всем своей пламенной темперамент, железную решимость, замечательный опыт величайшего пролетарского революционера отдал тов. Орджоникидзе на выполнение сталинской программы превращения отсталой России в первоклассную индустриальную державу мира и добил сражающихся успехов.

Тов. Орджоникидзе проявлял изумительную инициативу в стахановском движении, внедряя его все глубже и глубже в самые широкие массы трудащихся, поднимая его на новый высший уровень.

## Моя встреча с тов. Орджоникидзе

Даже не верится, что в наших рядах не стало одного из лучших руководителей партии и правительства тов. Орджоникидзе. Смерть това. Орджоникидзе—велика утрата нашей партии, велика скорбь трудащихся нашей страны.

Тов. Орджоникидзе, я лично видел несколько раз. В 1933 году он приезжал к нам в Прокопьевск, спускался в нашу шахту, беседовал с каждым в отдельности рабочим моей бригады, интересовался как идет работа, как мы живем.

Вторично я беседовал с тов. Орджоникидзе на курорте—в Кисловодске. Первым

долгом он спросил меня, как я живу, как идет работа, как шахта работает. Беседовали мы с ним очень долго. Он все подробно расписывал сколько у меня детей, сколько я зарабатывала.

Теперь его уже нет, но память о нем будет жить вечно.

Его светлый образ воодушевляет нас работать по-стахановски. Мы должны еще энергичнее бороться за 2-3 нормы. Взятые обязательства по стахановской путевке выполнить с честью.

Печенев Д. И.

## Большевистская чуткость и забота о живом человеке

В августе 1936 года у меня обострился процесс открытия формы туберкулеза легких, потребовалось немедленное лечение. Разрешить этот вопрос здесь, на месте не представлялось возможным. Я решил обратиться за помощью и советом к тов. Орджоникидзе.

Уполномоченный № 57 Губ. Прокопьевска газеты "Сталинцы"

16 августа послал ему телеграмму, в которой указал о моем несчастье. На другой же день я получила телеграмму, лично от тов. Орджоникидзе, следующего содержания: приезжайте в Москву, будет сделано все необходимое. Товарищем Орджоникидзе была проявлена исключительная забота о жи-

вом человеке. После нашей личной беседы, я был отправлен тов. Орджоникидзе лечиться в Крым на три месяца.

О встрече с любимым Наркомом я не забуду никогда. Его образ, каким я его видела, сохранил на всю свою жизнь.

Зимин

Ответ. редактор Ф. Плещинин

шахты им. Сталина тираж 800